

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy óra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

Az ellenzék törvénytelennek tartja a választójogi rendeletet

Budapest, márc. 13. Az ellenzék jogvédő bizottsága ma délután Apponyi Albert gróf elnöklésével ülést tartott. Az ülésről a következő hivatalos közlést bocsátották ki:

A lapokban felmerült azon hírel szemben, mintha az ellenzéki pártok a kormányval tárgyalásokba bocsátkoztak volna a választói jog módosításáról, különösen pedig a kerületi beosztásról, az ellenzéki pártok jelenlegi vezetősége megállapítja, hogy ez már csak azért nem történhetett meg, mert az ellenzék összes tagjai egyértelműen vallják, hogy a választójogi rendelet törvénytelen és semmis. A törvénytelen rendelet kiegészítése tekintetében tehát a kormányval már ezen elvi okokból is semmiféle tárgyalásokba ők nem bocsátkoznak.

Bethlen a kormány programjáról

Bethlen miniszterelnök ma egy újságró előtt így nyilatkozott:

— Miskolcon inkább az egységes párt törekvéseit, céljait, a főv politikai élet irányításában reá háruló szerepét kívántam közelebbről megvilágítani. Hódmezővásárhelyen viszont határozott programot kívánok adni a jövőre nézve. Részletekbe hatóan fel fogom táni beszámolóim keretében mindazon feladatokat, amelyeknek megoldása az összefogó nemzetgyűlésre várakozik. Részletesen rá fogok mutatni mindazon szociális, gazdasági, alkotmányjogi törvényhozási teendőkre, amelyeknek megoldását az új nemzetgyűlésnek, illetve a főrendiházi reform megalkotása után a kétkamarás országgyűlésnek munkássága elé célni kell tüznie.

— A kormány súlyt helyez arra, hogy mindenki előtt tisztán álljon, melyek azok a legközvetlenebbi célok, amelyeknek megvalósítása felé a nemzetet vinni kívánja.

Hogy folyik le egy ellenzéki gyűlés

A hétfő reggeli lapok egy könyomatos nyomán jelentették, hogy Drózd Győző, ki Sebestyén Jenő budapesti ügyvédnek, mártia szekszárdi hivatalos jelöltének támogatására a választójogi rendeletben körútra indult, a tolnamegyei Öcsény és Decs köz-

ségekben a nép nem engedte szóhoz jutni, úgy hogy a fenyegető hangulatra kénytelenek voltak elhagyni a kerületet.

Ezzel a tényállással szemben a független kisgazdapárt Drózd Győző bejelentése alapján a következő tényállást jelentette be a Jogvédő irodának:

— A szekszárdi kerületben a függetlenségi kisgazdapárt hivatalos jelöltje Sebestyén Jenő dr tegnap kezdte meg választási körútiát Drózd Győző kíséretében. Az első állomás Öcsény volt, ahol a nép nagy lelkesedéssel fogadta a jelöltet. A nagyszámú esendőség között egy egész sereg detektív is megjelent, sőt a környékbeli Ébredő Magyarok is összegyűltek. Mikor Sebestyén programbeszédnek elmondását meg akarta kezdeni, ez az Ébredő-különítmény és a detektívek nagy abcugolással fogadták. A nép erre óriási éljenzessel felelt és a szitkok tömegével árasztotta el az idegeneket. Drózd Győző ezután felkérte a csendőrpáncsnokot és a főszolgabíró, hogy a zavargókat csillapítsák le. Hosszu vita kerekedett erre az Ébredők csoportja és a nép között és midőn már a hangnát végleg elmergesedett, a nép a Himnusz éneklésébe kezdett, amelynek befejezése után Drózd kijelentette a főszolgabírónak, hogy miután a nép politikai jogait a hatóság nem akarja megvédelmezni, a jelölt a programbeszédet nem tartja meg.

— Ezután a szomszédos községbe, Decsre mentek át, ahol mintegy 3000 főnyi tömeg várt rájuk. Itt bele se kezdett a jelölt a programbeszéd elmondásába, mert a karhatalom magával vitte oda is a detektíveket, sőt megérkezett a csendőrök kocsijai között az ébredő-különítmény is, amely a szomszéd községben a beszéd elmondását megakadályozta. Erre a decsi pártvezetőség követelte a szolgabírótól, hogy az idegeneket, akik a rendbontás miatt érkeztek a szomszédos községből, távolítsa el. A szolgabíró azonban ezt megtagadta. Ezután a pártvezetőség írásban adta át a főszolgabírónak bejelentését, hogy fentebbi okokból kifolyólag sem ezt, sem pedig a többi programbeszédet a jelölt nem tarthatja meg.

Mindezekről a dolgokról jegyzőkönyvet vettek fel, amelyeket a jogvédő irodának küldtek be.

Uj főispán

A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Kazinczy Imre Abauj vármegye főispánját ettől az állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett, saját kérelmére felmentette és dr Puky Endre nyugalmazott alispánt a vármegye főispániává ki nevezte.

Uj rendelet a gyűlekezési jogról

A belügyminiszter a gyűlekezési jog ügyében a legutóbb kiadott rendeletét a következőkkel egészítette ki: Az I. foku rendőrhatalóság székhelyén tervezett népgyűlés engedélyezését 24 órával, egyebütt pedig 48 órával előbb kell az illetékes rendőrhatalósághoz írásban kérni. Népgyű-

lések, amennyiben ott a helyi közbiztonsági viszonyok megengedik, nyílt helyen is megtarthatók. A rendelet már is hatályba lépett.

Kapós a pénzügyminiszter

Nagykanizsa város 30 tagú küldöttsége tiszteltta ma Kállay pénzügyminiszternél és felajánlotta neki a kerület mandátumát. A pénzügyminiszter a jelöltséget elfogadta. A nagykanizsaiak ügyesebbek voltak, mint a nyíregyháziak. Nyíregyházán vasárnap jelölték egy nagygyűlésen a pénzügyminisztert, aki azonban mára már Nagykanizsára ígérkezett el. A dilemma aligha lesz másként megoldható, mint úgy, hogy a kapós pénzügyminiszter mindkét kerületben fellép.

Megmarad a debreczeni kisgazdapárt

Várakozó állápontra helyezkednek a gazdák

A debreceni gazdatársadalom vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési termében népes gyűlést tartott, amely arra lett volna hivatott, hogy a debreceni gazdatársadalom valamely politikai párthoz való csatlakozása telet döntsön.

A gyűlésen Balogh István a debreceni gazdatársadalom vezető tagja elnökölt, akinek rövid megnyitójá után Vásáry József emelkedett szólásra. Vásáry József hosszabb beszédben vázolta az agrár irányzat jelentőségét, majd a gazdatársadalom helyzetével foglalkozott. Hangsúlyozta az összetartás szükségességét a többi társadalmi osztályokkal, az iparosokkal, kereskedőkkel és az intelligenciával. Nem szabad vakon követni Budapest városát, amely az egységet illetőleg rossz példával jár elől. A debreceni gazdatársadalom fel tud emelkedni arra a magaslatra, hogy megteremtse az egységet a többi társadalmi osztályokkal. Olyan állást kell elfoglalni a gazdatársadalomnak, hogy annak egységét senki meg ne bonthassa. Ha a gazdatársadalom összetart, nélküle és el-lene nehéz lesz valamit megcsinálni. A debreceni gazdatársadalomról azt írják, hogy tétovázik. A mai politikai helyzetben nem lehet tisztán látni. Az egységes pártnak az volt a célja, hogy a különböző pártokat összetartsa, azonban még nem látni kialakult helyzetet. Nem ajánlhatom — mondta — hogy ebbe, vagy abba a pártba lép-

jünk be, csak azt ajánlhatom, hogy a debreceni kisgazdapártot tartsuk fent. A helyzet rendkívül veszedelmes. Gazdatársaim tegyük megfontolás tárgyává amit mondtam és álljanak mellém.

Miután a beszédhez senki sem szólt hozzá, dr Barna László a következő határozati javaslatot terjesztette a gazdák elé:

Mondja ki a nagygyűlés, hogy a debreceni keresztény kisgazda és földműves pártot, mely mint a múltban, a jövőben sem kíván osztály politikát folytatni, hanem a többi társadalmi osztályokkal vállvetve, minden országos igény kielégítése mellett együtt kíván komoly és celtudatos munkával az ország helyreállításának munkálataiban részt venni — továbbra is fenntartani kívánja. A mostani képviseléválasztásokra jelöltek a párt ezidőszert nem állít, hanem a választásokon azokat a jelöltek fogja támogatni, kikben garanciát lát arra nézve, hogy a haza érdeke és a többi társadalmi osztályok érdekeit mellett a gazdatársadalom érdekeit is kellő erővel és készséggel fogják megvédelmezni, súlyt helyezvén arra, hogy okúlva a múltakon, sikerüljön fog közmegegyezésre olyan helyi jelöltek támogatnia, akik ennek a városnak és polgárságának jogos érdekeit minden irányban érvényesíteni fognak és tudják.

A nagygyűlés a határozati javaslatot egyhangúlag elfogadta s ezzel a nagygyűlés véget ért.

Mi van az Agricolával? Vádlókból vádlottak

Mintegy öt héttel ezelőtt egyes budapesti lapok sokat foglalkoztak az *Agricola Export Import Rt.* és annak vezérigazgatója: *Cruder Vince* ügyével, aki ellen *Hochfeld* és *Schuster* kölni cég családja miatt feljelentést tett a budapesti büntető törvényszék-nél.

A vád szerint az *Agricola*, a mely a meta üzleti szerződés alapján Németország területére kizárólagosan a *Hochfeld* és *Schuster* cég számára vállalta hüvelyesek és gyümölcsfélék szállítását, hamis beszerzési árak közlése révén jelentékeny összeggel károsította meg a feljelentő céget.

A feljelentés alapján a bíróság az *Agricola Rt.* és annak vezérigazgatója ellen a vizsgálatot elrendelte. *Cruder* vezérigazgató a támadó közlemény megjelenése után ugyan nyomban intézkedett az iránt, hogy a vádak hírlapilag is megcáfoltassanak, de azóta ezen ügyről semmi sem került nyilvánosságra. Szakkörökben nagy meglepetést okozott tehát a *Hochfeld* és *Schuster* cégnek március 3-án a budapesti lapokban megjelent azon nyilatkozata, hogy a cég a napilapokból értesült arról, hogy az *Agricola Rt.* ellen a cég nevében feljelentés adatott be. A cég tulajdonosa: *Hochfeld Emil* ezért Budapestre utazott, ahol személyesen meggyőződött arról, hogy a feljelentésben felsorolt adatok ellentétben állanak a vizsgálat által kiderített tényekkel, miért is kötelességének tartja, hogy a nyilvánosság előtt kijelentse azt, hogy a *feljelentés megtétele, valamint a Cruder Vince vezérigazgató személyét ért alaptalan támadásokat mélyen sajnálja és ezért a legteljesebb elégtételt kívánja szolgáltatni.*

Az *Agricola Rt.* számos helybeli részvényesét bizonyára érdekelné fogják a vizsgálat részletei is, amelyekre nézve illetékes helyről a következő információt szereztük be. *Pinterits* és *Cyalokay* könyvszakértők az *Agricola Rt.* könyveit átvizsgálván, február hó 12-én nyújtották be szakvéleményüket a bírósághoz, amelyben kimutatják azt, hogy az *Agricola Rt.* vásárlásai 3.788.609 K-t tesznek ki, amelyre a *Hochfeld* és *Schuster* cég 2.841.305 K fedezetet nyújtott, miért is *elvitázhatalan tény, hogy a Hochfeld és Schuster cég igen jelentékeny összeggel adósa az Agricolának.*

A szakértői jelentésből még az is kitűnik, hogy az *Agricola* több százezer koronával kevesebbet számított fel a *Hochfeld* és *Schuster* cégnek, mint amennyivel könyvei szerint a kölni céget megterhelhetné volna. Ily céget megterhelhetné volna. Ily előzmények után persze a Budapestre érkezett *Hochfeld Emil*,

aki az *Agricola Rt.* aktáit személyesen is átvizsgálván a vádak alaptalan voltáról meggyőződést szerzett, utasította ügyvédjét, hogy a cég nevében megindított eljárás haladéktalanul megszüntetessék és egyben intézkedett az iránt is, hogy az *Agricola követelését teljes összegben, minden levonás nélkül*

kiegyenlítsék, és hogy a lebonyolítás alatt álló ügyeket a fiennálló szerződés értelmében perfectuálják.

Az ügynek most szenzációs folytatása lesz, amennyiben az *Agricola* és vezérigazgatója a feljelentés beadói ellen hatóság előtti rágalmazás címén megindítják a bünvádi eljárást.

Bethlen és Teleszky megy Genuába

Budapest, márc. 13. *Illetékes helyről nyert információ szerint az áprilisban megnyitandó genuai konferencián a magyar államot Bethlen István gróf mi-*

niszterelnök és Teleszky János pénzügyminiszter fogják képviselni. Kiséretükben számos szakelőadó és szakreferens is Genuába utazik.

Belgrád fegyveres leszámolást kíván a fascistákkal

Belgrád, márc. 13. Tegnap délután a Terrazzián nagy népgyűlés volt a fiemei fascista üzemek ellen. A szónokok hevesen fakadtak ki és támadták az olasz kormányt, amely kétszínű játékot űz. *Követelik a leszámolást, ha másképp nem megy, fegyveres erővel, hogy a fieme szerb lakosságot megvédelmezzék a fascisták tulkapásaival szemben.* Az olasz király személyét sem kímélték, mondván, hogy mindig hangoztatja békés és barátságos szándékait, azonban el-
tűri, hogy a kormány még mindig nem mutat hajlandóságot a dalmáciai ugynevezett harmadik zóna kiürítésére. A népgyűlés tiltakozó feliratot küldött a délszláv külügyminisztériumhoz.

Róma, márc. 13. (Szikratávirat.) *Politikai körök megerősítik azt a hírt, hogy az olasz kormány nem fogja elismerni Giuratti fascista képviselőnek Fiume kormányzóivá megválasztását.*

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.64.

Értéktőzsde. Kevés üzlettel indult ma a forgalom. Zárlat felé a rendezési napra tekintettel megállott a forgalom, az eladók nagyobb jelentőségű az árak csökkenését idézte elő. Zárlatkor megszűlődni az irányzat és a hangulat bizakodó volt. Árak:

Magyar Hitel 1860-940, Osztrák Hitel 700-650, Leszámitoló 825-33, Hazai bank 620-11, Angol-magyar 845-30, Magyar-olasz 300-8, Keresk. bank 6875-925, Ált. takarékn. 1100, Pesti hazai 24750-25250, Borsod-Misk. 3490-75, Concordia 2200-250, Bpesti gőzm. 6000-100, Gizella 2475-25, Hungária 2650-700, Viktória 7900-8000, Beocsini 6750-700, Bányá és kohó 6850-725, Drasche 4000, Ált. község 12500-600, Salgó 6975-825, Urkányi 6975-7050, Ganz-Danubius 40300-600, Ganz-vill. 6800-975, Rima 2450-370, M. Acél 2650, Schlick 1090-75, Lipták 515-40, Láng 1375-70, Egyesült fa 375-60, Brassói 4375-300, Lichtig 520-30, Hazai faterm. 1900-50, Nasic 18600-700, Magyar erdő 770, Országos faterm. 1150-10, Spódium 2650-600, Klotild 3350-400, Karton 1875-940, Izzó 5900-6000, Papír 2750-800, Lámpa 3350-275, Östermelő 800-5, Gummi 3000-25, Telefon 4300-25, Adria 7350-200, Atlantica 2850-75, Közuti 920-50, Délvasút 1610-1580, Levante 7500-50, Államvasút 5275-100, Trust 2175-2000.

A valutapiacra emelkedő árak mellett nagy forgalom volt. Zárlat felé csökkentek az árak és zárlatkor volt legolcsóbb a legtöbb külföldi bankiegy. Árak:

Napoleon 3070-3045, Font 3565-3600, Dollár 812-800, Francia frank 27150-7262 és fél, Márka 322 és fél -320 és fél, Lira 4100-4150, Romanov 40-43, Lei 605-595, Szokol 1421-1398, Kor.-dinar 1060-1030, Bécsi 10 és háromnyolcad-10 és egynyelcad, Lengyel márka 17 és fél-18 és háromnyolcad, Hollandi forint 300.

Az utőtőzsde élénk és bizakodó. Magyar Hitel 1920, Rima 2400, Salgó 9675, Délvasút 1600, Orsz. fa 1100, Lichtig 515, Lipták 535, Ganz-vill. 7000, Láng 1370, Ált. község 12525, Urkányi 7050, Bányá és kohó 6800, Izzó 6000, Nasic 11800, Gummi 3075, Klotild 3380, Telefon 4350. — A valutapiac az utőtőzsdén barátságos. Márka 319-320, szokol 1422, lei 606, osztrák korona 10 és egynegyed, dinár 1035, font 3575, francia frank 73, svájci frank 158, lira 41 és egynegyed.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: A délutáni üzlet szilárdan indult, főleg dollár iránt volt nagy és élénk kereslet; árfolyama 828-ig javult; a márka kissé elgyengült; osztrák koronában nagy volt a kínálat. Dollár 826-828, márka 316-317, lei 607, szokol 1420, dinár 1040, Bécs 10, Berlin 316, Prága 1427, Zürich 159.

DOLLÁRT és mindenféle légen pénz a legdrágábbban vásárol, idegen kifizetéseket foglalomokban csak az eszközül **RANKAI** banktróda, **Dégenföld tér 6.** Telefon 299.

Zürichi devizák

Zürich, márc. 13. (Zárlat.) Berlin 199, Newyork 516, Milánó 2570, Prága 890, Budapest 64, Zágráb 175, Varsó 11, Bécs 7, osztrák helyezett 7.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat mindvégig igen szilárd és élénk. A málmok vásárlásai következtében a buza és rozs erősen megélnkültek. A vásárlók igen nagy tételeket vettek fel a piacról. A zabot is erőteljesen vásárolták. Általában az árfolyamok emelkedő tendenciát mutattak.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2780-2820, egyéb 2760-2800, rozs 1960-1975, takarmányárpa 1950-2025, sórárpa 2050-2150, köles 2000-2100, zab 1950-2000, tengeri 2275-2290, repce 3400-3600, korpá 1475-1500.

Pallaviciny perszüntetést kér

Budapest, márc. 13. *Pallaviciny György* örgróf védője kért intézett a budapesti büntető törvényszékhez, amelyben előadja, hogy *Batthyány Tivadar* gróf február 15-én értesült arról, hogy *Pallaviciny György* örgróf ellene kizárási indítványt tett a Casinóban és még is csak május 15-én tett feljelentést ellene a büntető járásbírószágon, tehát a három hónap, amelyet a törvény a magánindítványra üldözendő bűnselekményeknél határidőként előír, ekkor már eltelt és így a feljelentés elkészt.

Pallaviciny György örgróf annak idején azért nem élt kifogással, mert bizonyítani akarta a *Batthyányival* szemben felhozott vádakát. Mivel pedig a járásbírószágon a bizonyítékokat előadta, kéri a büntető törvényszéket, hogy a pert szüntesse meg.

Schwaiger táblabíró tanácsa legközelebb dönt a beadvány ügyében.

A postapénz megmarad

Budapest, márc. 13. Az utóbbi időben mind süröbben előfordul, hogy egyes üzletekben, különösen a piacokon és vásárokon a postatakarékpénztár által kibocsátott pénzjegyeket a fizetőknek azzal az indokolással utasítják vissza, hogy azok legközelebb beváltásra kerülnek.

Ezzel a téves hírrel szemben a m. kir. postatakarékpénztár igazgatósága ezúton közli a nagyközönséggel, hogy az ugynevezett postatakarékpénztár által kibocsátott postapénzek becserelése ezidőszertig nincsen tervbe véve; ha később becserelése elhatározatnék, úgy erről a közönséget mindenesetre előzetesen és oly időben fogják tájékoztatni, hogy ilyen pénzjegyeit még idejében beválthassa.

Figyeljen az árakra!

és meggyőződik, hogy mindenkéül olcsóbb az

Apolló divatáruház

Piac-u. 67. Miklós-u. sarok.

Angol gyapjuszövetek	K 800-161
Legfinomabb costümszövet	700
Tiszta gyapju ruhászövet	550
Selymes ruhára	350
Gyapju bluzok	700
Vásznak és zeferek	100
Kartonok minden színben	110
Férfi ingek	400
Női ingek	250
Női garnitúrák	450
Női harisnyák	60
Férfi harisnyák	40

feljebb. — Mindennemű piprecikket nagy választékban kaphatók.

Megérkeztek nagy választékban

ruhászövetek, selymek, felöltők, costümök, ruhák, vásznak, schiffonok, kanavaszok, zeferek, kartonok, deluok
Olesó árak! Eladás nagyban és kicsinyben. Olesó árak!
Friedmann Ignác
és fiai cégnél, Piac 65.
Turul cipőüzlettel szemben.

Öngyilkos lett egy népbiztos

Bécs, márc. 13. Lapjelentések szerint *Angyal József*, aki Kun Béla kormányában népbiztos volt, tegnap egy I. kerületi szállodában öngyilkosságot követett el. *Gempler Vilmos* név alatt volt bejelentve és ügynökös-köddel foglalkozott. Anyagi helyzete úgy látszik jó volt, mert nagy összeget találtak nála. Valószínűleg honvágy miatt lett öngyilkos. Egy cédulát hagyott hátra, amelyen ez állt: Nem bírom tovább az életet, értesítsék atyámat. *Angyal* 25 éves volt.

Kina polgárháboru előtt

London, márc. 13. A Times jelenté, hogy pekíngi hírek szerint Kínában a polgárháboru kitörése csak rövid idő kérdése. *Shan-Tso-Li* és *Vu-Pey-Hu* tábornokok csapatai szemben állanak egymással.

Furcsa határkiigazítás

Sátoraljaújhely, márc. 13. Pén teken délelőtt érkezett Sátoraljaújhelyre *Táncos* altábornagy és *Gerevich* miniszteri tanácsos kíséretében *Andó* japán őrnagy a titkárával és *Carreg* angol ezredes. A vonatonál *Bernáth Aladár* alispán és *Bernáth Béla* főszolgabíró fogadták az érkezőket. *Ugy Carreg*, mint *Andó* már több ízben megfordult Újhelyen és tájékoztatás céljából határbeljáró utjukra mindannyiszor magukkal vitték a megye alispánját és az illető járás főszolgabíróját is.

Ezzel azonban a fogadásra megjelentek legnagyobb meglepetésére kijelentették, hogy „köszönjük, de nincs szükségünk a közigazgatás segítségére”. Ezzel becsapódott a feketére lakkozott csukott autó ajtaja és az entente-tisztek gyorsan elhajtottak az abauji határ felé, ahol — immár a közigazgatás segítsége nélkül — a helyszínen szereznek információt néhány még tisztázatlan kérdésben. Ellenben a legesélyesebb reményt sem nyújtják arra nézve, hogy a Bodrogköz visszacsatolása végre már a megvalósulás stádiumába lépne.

Legújabb **tavaszi szövetek** Fischer Adolf és fia céghez **megérkeztek!**

— Ékszerészek figyelmébe. Fényüzési raktárkönyvek előjegyezhetők *Hegedűs* és *Sándor* rt. könyvkereskedésében. *Piac-utca 34. sz.*

Megdönthetetlen blokkot akar a kis entente

Belgrád, márc. 13. *Avala*. A szakértők értekezlete tegnap befejezte munkálatait. A tanácskozást teljes ülés zárta be, amelyen határozattá emelték a forgalmi, gazdasági és pénzügyi kérdések tárgyalására kiküldött három bizottság megállapításait. Ezeket a határozatokat nem fogják nyilvánosságra hozni, de a *Politika* című belgrádi lap a következőkben tájékoztatja róluk a közönséget:

A forgalmi bizottság határozata azt célozza, hogy a határállomásokat mielőbb megjelöljék a háboru folyamán megrongálódott vonalak helyreállítása érdekében a vasuti anyagok vásárlását különböző kedvezmények révén megtérsítsék. **Szén-ny Lengyelország és Csehország fogja ellátni a négyes szövetség államait.** Tervbe vették azt is, hogy a négyes szövetség államai egymást kölcsönösen kísérik a gördülő anyaggal. A gazdasági osztály határozatai értelmében megvalósítják a kereskedelmi hitelt és közös konzuli szabályzatot fogadnak el.

A kiküldöttek nyomtatékosan hangoztatták, hogy azokat a jogokat, amelyeket csak nemrégiben szereztek meg egyes államok, nem lehet más államok érdekeinek alárendelni. **Szigoruan fenn kell tartani a nemzetközi szerződéseket,** amelyek annyi vér- és pénzáldozat eredményeként létrejöttek és mindig szem előtt kell tartani, hogy csak ezek a szerződések szolgálhatnak a gazdasági újjáépítés alapjává.

A *Politika* hozzáteszi, hogy a napirenden szerepelt kérdéseken kívül más kérdések is szóba jöttek, amelyeket beható megfontolás után a közös érdek megővásával kielégítő megoldáshoz juttattak. Rendezték ilyen módon **Oroszországhoz való viszony** kérdését is, továbbá véglegesen megállapították azt az egyöntetű magatartást, amelyet a négyes-**szövetség államjai a génuai értekezleten tanúsítani fognak.**

A kormányok feladata most, hogy a gazdaságpolitikai döntéseket összeegyeztessék a tisztán politikai természetű döntésekkel, úgy hogy azok az államok, amelyek a belgrádi értekezleten részt vettek, **megdönthetetlen blokkot alkossanak,** készen arra, hogy Európa újjáépítésében közreműködjenek és a tartós békét fenntartsák. Az értekezlet teljes sikere — írja a lap — a legkedvezőbb benyomást keltette a politikai körökben.

Államszövetség Magyarország részvételével

Bécs, márc. 13. A *Morgen* párisi táviratot közöl, amely szerint *Benes* azon fáradozik, hogy nagy államszövetséget hozzon létre, amelyben a kis-entente tagjai kivül részt venne Magyarország és Ausztria is (?). *Benes* ebben az új államszövet-

ségben a csehek számára akarja biztosítani a hegemoniát. A kis-entente név az új államszövetség létesítése után megszűnnék és más nevet kapna.

Harding reményei

Páris, március 13. *Harding* elnök a *New York Herald* washingtoni levelezőjének jelentése szerint azt reméli, hogy a génuai konferencia után európai értekezlet ül össze, amely a szárazföldi leszerelés kérdésével foglalkozik.

HIREK

Olvasóinkhoz!

Az egyre fokozódó általános drágaság jelenségei közt is ijesztően nagyarányú bizonyult a papír és mindazon eszközök és anyagok drágulása, amelyek egy újság előállításához szükségesek. Ez a körülmény kényszerítette a fővárosi napilapokat arra hogy a lapok árát március 1-től kezdve példányonként 5 koronára emeljék fel. A budapesti példát csakhamar több debreczeni napilap is követte, melyek szintén 5 koronára emelték fel a lappéldányok árát.

A Debreczeni Független Újság úgy határozott, hogy a lapok árának immár általános emeléséhez nem csatlakozik. A Debreczeni Független Újság egyes példányainak ára így

továbbra is



korona marad

Valósággal a lehetetlent kísérel meg a Debreczeni Független Újság akkor, amikor ezt az elhatározást megvalósítja és az általános drágulás minden terén érezhető nyomasztó terhét olvasói számára nem növeli. A Debreczeni Független Újság egyes példányainak ára



korona marad mindaddig, amíg csak épen a lapelőállítás terén napról-napra emelkedő kiadások teliesen ki nem zárják ennek a már ma is csak nagy anyagi áldozatok árán biztosítható



koronás árnak a fentartását. Bizunk benne, hogy a Debreczeni Független Újságnak ezt az áldozatkészségét olvasókö-zönségünk méltányolni fogja és kitartó támogatásával fogja minél tovább lehetővé tenni.

— Előkészületek a választók összeírására. A választók összeírására tegnap újabb rendelet érkezett a városhoz. A rendelet szerint a szavazókörök leírását március 14-ig okvetlenül be kell küldeni a belügymi-

niszteriumba. A tanács ma táviratilag kérte a belügyminisztert, hogy az új 38 szavazókörös rendelettel szemben a régi, 42 szavazókört tartsák fenn, mert az új beosztás napokat venne igénybe. A rendelet szerint minden szavazókörben négy bizottság működik, amelyeket a város különböző köz-hivatalok tisztviselőiből alakít meg. A számláló lapokat március 21-ig szét kell osztaniuk a bizottságoknak. A lapok szétosztására a tanács a városi előljárósággal és a csendőrséggel lép összeköttetésbe.

— **Evangélikus felkészítőtató.** A debreczeni evangélikus egyház tegnap délelőtt iktatta be állásába új lelkészét, *Farkas Győzöt*. A beiktatási ünnepélyen, amelyre a budai evangélikus egyház és *Mária Dorottya* Nőegyesület képviselői is letarttak, a beiktatás egyházi részét *Domján Elek* tiszavideki főesperes végezte. Beszéde után *Farkas Győző*, a debreczeni egyház új lelkésze mondott hatalmasan szárnyaló szép beszédet. Az istentiszteletet követő egyházközségi közgyűlésen az egyháztanács és különböző testületek képviselői idővözölték az új lelkészt, akire *Materny Lajos* nyugalmába vult főesperes mondott áldást.

— **Halálozás.** Dr. *Deák Sándor* úgy a maga, mint két kisa fia *Imre* és *István*, valamint egész rokonsága nevében mély fájdalommal üdítja, hogy forrón szeretett neje sz. *Kern Piroska* 3 napi rövid szenvedés után sarlachban elhunyt. Megboldogult hült tetemét i. hó 12-én helyezték örök pihenőre.

— **Új iparendélyek.** A városi tanács mai ülésén a következő új iparendélyeket adta ki: *Czabán Márton* és *Nándor* szatócsipar 300, *Aszódi Ilona* hölgyfodrász és manikűr ipar 300, *Reisenbach Gyula* gnyarmat és terményváruk közvetítés és bizományi kereskedés 1000, *Simon József* mák és fűszerfélék közli őrlése és árusítása 200, *Friedmannszky Gusztáv* szatócsipar 500, *Wallerstein Dezsőné* sapka és kalapkereskedés 500, özv. *Katona Antalné* ócskaruha kereskedés 500, *Frank Zoltánné* könyv- és papírárukereskedés, hírlap és folyóirat terjesztése és kölcsönkönyvtár 500, *Rácz János* fuvarosipar 300, *Vastag M.* szatócsipar 500, *Páll István* hor-dáripár 200, *Rácz Jánosné* kerti termékek, zöldség, hüvelyes, tejtermékek kereskedése 300, *Kovács István* vonalozó és könyvkötőipar 500, *Boros Vendelné* rövidárukereskedés 300, *Mátyás Antalné* ócskaruhaké-dés 300, *Fried Bernát* kefekötőipar 300, *Tóth István* mázolóipar 500, *Vajdánics György* férfi szabóipar 300 koronáért.

— **A Debreczeni Ipartestület** felhívja a kötelékébe tartozó iparosokat, hogy a Csehszlovák állammal, Jugoszláviával és Romániával szemben fennálló tartozásaikat és követeléseiket 5 nap alatt jelentsék be.

— **A románok határ-
létesítenek a trian-
mentén.** Temesvárról
A Banatul Romanes
mesvári román lap
szerint a román áll-
gyar határ vonalán
kolonizáló akciót kez-
A magyar-román ha-
mentén tervszerű fok-
gal románokat fog-
telepíteni, hogy így
cok biztonságát mind-
sége megerősítsék.
tést egy bukaresti ké-
vatal intézné, a Már-
géten, Nagykárolyan
ron, Nagyváradon és
ilépítendő hivatalok
románok a telepítő te-
güket az egyik buk-
nára és ki öhajítják
ahol az önálló ukrán-
ság javára alakuló
köz egyre növekvő
román intéző körök

— **Balla Zoltán,**
sakkbajnok vasárna-
ezenbe érkezett és m-
delután háromnegyed
az Angol királynő kü-
ben szimultán előadás-
rűbelül 30 ellenféllel
szere játszott. A
bárki résztvehet, de
hozzon magával. Ére-
szívesen lát a debrec-
kór. Belépti-dij nincs.

— **A Thaly-szoba.**
a városi muzeumnak
Thaly-családtól erre
megvásárolt és Thaly
hagyatékából való bu-
muzeumban külön Th-
rendez be. A Th-
egyik tagja most levé-
a tanácsot, hogy gon-
Thaly-szoba berede-
mert felő, hogy a szar-
butorok különben el-
A tanács a levélre
Thaly Ernő kishéri
ügvelőt, hogy a Th-
a felépítendő kultu-
helyezi majd el, mer-
muzeum annyira
hogy a muzeumi any-
részét is beraktározva
tani.

— **Eljegyzés.** *Aszódi*
és *Schir Adél* (Balm-
jegyesek.

— **A debreczeni r-
képző-intézet újsága**
cius 15-én d. u. 5 óra
légiüm dísztermében
ünnepélyt rendez a
műsorral: 1. Híszek
ben: Énekl az ifj. é
Petőfi: Nemzeti dal.
Kántor Gyula IV. o.
beszédet tart: Nagy L.
4. Talpra magyar: Én
énekkar. 5. Magyar
Előadja az ifj. zeneka-
március 15. alkalmi kö-
szavallja Éltető Lajos
elnöke. 7. Himmusz:
ifj. énekkar. 8. Lehár
induló. Játsza az ifj. z

— **A Népszerű Főis-
kedden 6 órakor dr H-
vadar folytatja előad-
boruról és a forradal-
vosi megvilágításban.
órákor dr Hankiss Ján-
Rostandról, a Cyrano
féről.**

Megnyilt!

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár
az újonnan átalakított **Gelber Testvérek Hajdusági férfi- és fiu ruha-
áruházában, Piac-utca 67. szám alatt.** - **Frohner-szálló épület.**
Nagy választékban kaphatók tavaszi öltönyök és felöltők kőszén és mérték után.
Olcsó árak.

A románok határőrvidéket létesítenek a trianoni határ mentén. Temesvárról jelentik: A Banatul Romanesc című temesvári román lap híradása szerint a román állam a magyar határ vonalán tervszerű kolonizáló akciót kezdeményez. A magyar-román határ egész mentén tervszerű fokozatossággal románokat fog elhelyezni, letelepíteni, hogy így a gránitok biztonságát minden eshetőségre megerősítsék. A telepítést egy bukaresti központi hivatal intézné, a Máramarosszigeten, Nagykárolyan, Szatmáron, Nagyváradon és Aradon illeendő hivatalok útján. A románok a telepítő tevékenységüket az egyik bukovinai vonalra és ki óhajtják terjesztetni, ahol az önálló ukrán köztársaság javára alakuló hangulat okoz egyre növekvő gondot a román intéző köröknek.

Balla Zoltán, a magyar sakkbajnok vasárnap Debreczenbe érkezett és ma, kedden délután háromnegyed 6 órakor az Angol királynő külön termében szimultán előadást tart. Körülbelül 30 ellenféllel fog egyszerre játszani. A versenyen bárki résztvehet, de sakkjátékát hozzon magával. Érdeklődőket szívesen lát a debreczeni sakkklub. Belépti-díj nincs.

A Thaly-szoba. Régi terve a városi múzeumnak, hogy a Thaly-családtól erre a célra megvásárolt és Thaly Kálmán hagyatékából való bútorokból a múzeumban külön Thaly-szobát rendez be. A Thaly-család egyik tagja most levélben kérte a tanácsot, hogy gondoskodjék a Thaly-szoba berendezéséről, mert félt, hogy a szanaszét levő bútorok különben elkallódnak. A tanács a levélre értesítette Thaly Ernő kishérvő jóságfelügyelőt, hogy a Thaly-szobát a felépítendő kulturpalotában helyezze majd el, mert a városi múzeum annyira túltömött, hogy a múzeumi anyag nagy részét is beraktározva kell tartani.

Eljegyzés. Aszódy Miksa és Schirf Adél (Balmazújváros) jegyesek.

A debreczeni ref. tanítóképző-intézet ifjúsága 1922 március 15-én d. u. 5 órakor a kollégium dísztermében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Híszek egy Istenben; Éneklj az ifj. énekkar. 2. Petőfi: Nemzeti dal, szavalja Kántor Gyula IV. o. 3. Emlékbeszédet tart: Nagy Lajos IV. o. 4. Talpra magyar; Éneklj az ifj. énekkar. 5. Magyar egyveleg; Előadja az ifj. zenekar. 6. 1922 március 15. alkalmi költeményét szavalja Éltes Lajos, az önk. elnöke. 7. Himnusz; Éneklj az ifj. énekkar. 8. Lehár: Hortihy induló. Játssza az ifj. zenekar.

A Népszerű Főiskolán ma, kedden 6 órakor dr. Huzella Tivadar folytatja előadását a háborúról és a forradalomról orvosi megvilágításban. Előtte 5 órakor dr. Hankiss János ad elő Rostandról, a Cyrano szerzőjéről.

Baltazár püspök amerikai kísérei. Baja Mihály lelkész és Keresztessy István, a városi nyomda művezetője holnap reggel indulnak el utjukra. A püspök kísérei rendkívül fontos kulturmissziót teljesítenek, mint egy 50,000 kötet énekeskönyvet és Petőfi összes költeményeinek sok ezer példányát viszik ki magukkal az amerikai magyarság részére. A püspök maga csak három hét múlva követi Baja Mihályt és Keresztessy Istvánt.

Szántó Tivadar a világhírű zongoraművész legközelebb Debreczenben tart hangversenyt. A fővárosban olyan óriási az érdeklődés a nagy művész hangversenyei iránt, hogy március 19-én már harmadik hangversenyét tartja ebben az időben, mindig zsúfolt házak mellett.

Eldorádó-estély. A Debreczeni Torna Egyesület futballszakosztálya 1922 március hó 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel a „Bika” szálloda kis termében és saját klubhelyiségében táncos egybekötött zártkörű Eldorádó-estélyt rendez.

Pénzügyi nyugdíjasok figyelmébe. A m. kir. kormány 1922. évi 1900. M. E. sz. rendeletével az 1921. évi 8400. M. E. sz. rendelettel már engedélyezett volt rendkívüli segély összegét 1922 február 1-től kétszeresére emelte fel a egyszerűsített az így felemelt rendkívüli segélyt 1922 június végéig engedélyezte. A felemelt rendkívüli segélyt a pénzügyigazgatóság kiutalta, amely körülményről azzal értesítettek a pénzügyi nyugdíjasok, hogy a február és március hónapokról elmaradt különbözet már ma felvehető, míg az április-júniusra felemelt rendkívüli segély előzetes havi részletekben fog ki fizettni. M. kir. pénzügyigazgatóság.

Meghívó. A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete folyó évi március hó 15-én este 8 órakor a kereskedőtársulat dísztermében hazafias ünnepélyt tart, amelyre a tagokat, keresk. főnököket s az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Az elnökség.

A háborgó Vezuv. A Vezuv alján fekvő községek mind nyugtalanabbakká lesznek a Vezuv háborgása miatt. Meg is van erre a kellő okuk: pontos megfigyelés szerint a láva folyton emelkedik a kráterben és már alig van harminc méternyire a kráter északkeleti peremétől. Torre del Greco, Torre Annunziata és több kisebb faluból a lakosok kezdenek menekülni főképp Nápolyba, de Nápoly maga is aggodalommal néz a közeli napok elé.

Emelik a fehérsütemény árát. A debreczeni fehérsütemény mesterek a liszt árának újabb emelkedésével kapcsolatban kedden értekezletet tartanak a fehérsütemények árának felemelését illetőleg. Az értekezlet mindn valószínűség szerint el fogja határozni a fehérsütemények árának felemelését.

Bombát dobott az amerikai követség épületére Szófiában. Szófiából jelentik: Szombaton este nyolc órakor egy ismeretlen egyén a Téli kert-utcában az Egyesült-Államok követségének épületére bombát dobott. A robbanás csak jelentéktelen anyagi kárt okozott. A közvélemény élesen elítéli a gonosz tettet, amelyet agent provocateurnek vagy anarchistának tulajdonítanak. A minisztertanács Wilsonnak, az Egyesült-Államok szófiái követének, a merénylet miatt sajnálkozását fejezte ki.

Eljegyzés. Rosenfeld Irénke és Stern Hermann Kaba jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Március 15. a női felső keresk. iskolában. A négy évfolyamu női felső kereskedelmi iskola március 15-én délután fél 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-utca 8. I. em.) hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz, éneklj az énekkar. 2. Magyar Miatyánk, szavalja Székér Paula II. évf. tanuló. 3. Fantásie mignone hongroise, zongorán játsza Galánffy Zsuzsanna I. évf. tanuló. 4. Ünnepi beszéd, mondja Diczig Géza tanár. 5. Gaál Ferenc: Magyar ábránd, zongorán játsza Köröskényi Margit III. évf. tanuló. 6. Papp Vári Elemérné: Mint Jákob, szavalja Barna Mária IV. évf. tanuló. 7. Híszkegy, éneklj az énekkar Piribauer Ferenc tanár vezetésével.

A legeltetés megkezdése. A városi tanács ma véglegesen megállapította a legeltetések megkezdésének határidejét. A juhlegeltetés március 14-én, a sertések legeltetése április elsején kezdődik, a lovakat és a szarvasmarhákat pedig április harmadikán lehet kihajtani a Hortobágyra.

Idegen nem legeltethet a Hortobágyon. A gazdasági egyesület már régebben kérte a várostól, hogy a Hortobágyon való legeltetést csak debreczeni lakosoknak engedje meg. A tanácsban a vélemények megoszlottak a kérdésben. Az egyik álláspont szerint a tanácsnak meg kell engednie az idegenek jóságainak legeltetését, ha a debreczeni gazdák nem hajtának elegendő jóságot a Hortobágyra. A másik álláspont a gazdasági bizottság javaslata mellett tört lándzsát: az idegeneknek ne engedje meg a legeltetést a tanács, hanem ha a legelő jóság kevés, a legelő egy részét kaszáltassa és a szénát raktározassa el. A tanács ma a gazdasági bizottság javaslatát fogadta el és a kaszáltásra kerülő terület elkülönítésére utasítást adott a mátai biztosnak.

Margitfürdő és vizgyógyintézete kellemesen fűtve, állandóan nyitva, egész nap nők és férfiak részére.

A debreczeni „Iparoskör” 12-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy március 15-én, a magyar nemzet legszebb ünnepén testületileg részt vesz és saját zászlója alatt kivonul a Kossuthszobornál tartandó ünnepélyre. A menet élén az Iparos Dalegylet fog haladni, utána a szokott menetrendben pedig az Iparoskör és Debreczen iparosai. Hogy a menet minél imponzánsabb legyen, kell, hogy az iparostársadalom is teljes számban részt vegyen. Felhívja tehát az Iparoskör elnöksége Debreczen összes iparosait, hogy 15-én délután 2 órakor az Iparoskörben megjelenni szíveskedjenek, ahonnan a fenti sorrendben lesz a felvonulás. Az Iparoskör elnöksége.

Református istentisztelet március 15-én. Az állami, társulati és róm. kath. középiskolákba járó református növendékek számára március 15-én reggel 8 órakor a Kossuth-u. templomban istentiszteletet tartunk. Az idő rövidségére tekintettel ezúton kérjük nevezett növendékek igazgatóságait, szíveskedjenek a növendékeket erre az istentiszteletre elküldeni. Az istentiszteletet végzi: Mezey Béla hitoktató.

A marólug áldozata. Schwartz Béla vasuti kovács másfél éves Jenő nevű kis fia, amíg édesanyja a konyhában tartózkodott, a szobában játszadozva valahogy megkerített egy liveget, amelyben marólug volt. Kihuzta a dugóját és nagyot ivott belőle. A gyermek nyöszörgésére beszaladt az édesanyja, a szomszédok értesítették a mentőket, akik beszállították a gyermeket a klinikára. A kis gyermek azonban oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy segíteni már nem lehetett rajta és súlyos sérüléseibe belehalt.

Megsértette a nemzeti hadsereget. Katonákat szállásoltak el az ősszel Egyed József berettyószentmártoni asszonynál. Egyednének úgy látszik nem tetszett a beszállásolás, mert kiakadt és azt mondta, hogy az oláhok különbek voltak, mint a magyar hadsereg. A törvényszék ma ítélkezett a nemzeti hadsereget gyalázó asszony felett és becsületsértésért 1300 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Étvágytalanságot és emésztési zavarokat figyelmen kívül hagyni nem szabad. Használja a közismert Hunyadi János vizet (Saxlehner). Ez egy hatásos, de ártalmatlan hashajtószer.

Tavaszi és nyári divatlapok érkeztek Hegedüs és Sándor könyvkereskedésébe, Piac-utca 34.

Reuma, csusz, köszvény és idegszába fájdalomtól megszabadul, ha iszappakolást használ a Margitfürdőben.

Megnyilt! Burger és Weinberger Megnyilt!
deszka- és épületfa raktára Mindennemű faanyagok a legolcsóbb árban kaphatók.
Debrecen, Szoboszlói-ut 1. b.

— Az állami főreátskola 1922. évi március hó 15-én délelőtt 10 órakor az Uránia mozgósínházban a házi lap javára hazafias ünnepélyt tart, melyre az igen tisztelt szülőköt és az iskola barátait tisztelettel meghívja.

— A Dóczy-intézet márciusi ünnepélye. A Dóczy-intézet március hó 15-én délelőtt 10 órakor hazafias ünnepélyt rendez, amelyre a szülőköt és érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívja. Az ünnepély a Kossuth-utcai rei. templomban lesz.

— Iparosok és kereskedők tartozásai az utódállamokban. A békeszerződés végrehajtása tárgyában folytatandó nemzetközi tárgyalások céljára a kormányknak szüksége van a tartozásokra és követelésekre vonatkozó olyan adatokra, amelyek érdekeinkkel megítélés céljából a tényleges helyzetről lehetőleg hű képet nyújtanak. Az ipari és kereskedelmi köröknek a csehszlovák állammal, Jugoszláviával és Romániával szemben fennálló tartozásaira és követeléseire vonatkozó adatok sürgős összegyűjtésével a kereskedelmi és iparkamara bízott meg. E megbízás alapján elkéri a kamara az érdekeltektől iparosokat és kereskedő cégeket, hogy a nevezett három utódállammal szemben fennálló tartozásaikat és követeléseiket a legsürgősebben — legkésőbb azonban március hó 18-ig okvetlenül jelentsék be. A bejelentés történetik a kamaránál vagy az iparosok részéről az ipartestületnél, a kereskedő társulatnál is írásban vagy személyesen. Fontos és lényeges, hogy csupán egyszeri és ne többszöri bejelentés történjen.

A délmagyarországi kereskedelmi utazók debreczeni tagjai március 14-én kedden este fél 9 órai kezdettel tartják meg kabarával egybekötött zártkörű táncestélyüket. Azon igényjogosultak, kik meghívót tévedésből nem kaptak, ez uton fogadják szíves meghívásunkat. Konferál Mátra Jeno színművész ur. Tisztelettel a rendezőség.

— Keresztény urileány részére teljes ellátást keresek. — Ajánlatok Rózsa-áruházba, Alföldi palota.

— Tavaszi újdonságok férfiak és nők számára, utazási cikkekben Feuermann bőrnődvénél. Piac-u. 44.

— Szenzációsak a Rózsa Áruház tavaszi divatújdonságai.

— Függyők, matracok, diványok, hentesek, garnitúrák készen kaphatók Szántó. Zugó-utca. Telefon 11—19.

— Szőnyeg, linoleum, ágys és asztalterítők, gummi kabátok, bőrvásznak és pokrócok a legolcsóbban beszerezhető Haas Lipót gyári lerakatában Debreczen, Ferencz József-ut 58., megyeháza mellett.

— Világhírű oroszánjegyű uri fehérművek, gallérok és kényes Frank Imrénél.

— Harisnyákat, kötött blousokot a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— Vizgyógyintézet a Margit-úthözben.

— Debreczen elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat.

— Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

Mély fájdalomtól összetörve jelentjük, hogy

őzv. Rosenfeld Mórné

életének 72-ik évében hosszúságos szenvedés után folyó hó 12-én este 10 órakor esedékesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 14-én kedden délelőtt 11 órakor fogjuk a Garay-u. 16. számú gyászházban a helybeli izr. sirkerbe örök nyugalomra helyezni.

Debreczen, 1922 március 13.
A gyászoló család

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

KEDD: Niobe, Dr. bérlés.
SZERDA: Gesztyus brigaádrós.
CSÜTÖRTÖK: Bogdán aranyasszony.
PÉNTEK: Bogdán aranyasszony.
SZOMBAT: Bogdán aranyasszony.

Dohányi hangverseny. Évek óta nem volt olyan kimagasló esemény a debreczeni zenei szezonban, mint az a két hangverseny lesz, melyeket Dohányi Ernő, a világhírű magyar zongoránművész ad március 28-án és 29-én a Zenedében. A hangversenyek iránt már is példátlan érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 200, 150 és 100 koronás árban előjegyezhetők Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

Színházi iroda hírei:

Kedden B) bérlésben Niobe kerül színre Hafassy Mariskával a cinszerepben.

Sapphó Daudet világhírű regénye 5 felvonásban ma kerül másodízben műsorra a Vígsház-mozgóban. A tegnapi bemutatóról elragadtatással nyilatkozott a közönség. Pola Negri alakítása ezuttal teljes fényében ragyogott. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Az 5 és 7 óras előadásokon kamara zene. Az előadásokat csak felnőttek látogathatják.

Intim kabaré. Petőfi-tér 7. (volt Széchenyi) 1922 március 16-tól budapesti új társulat kezd működését. Bővebb a falragaszon. Weisz J. tulajdonos.

Gerhard Hauptmann, a világhírű Patkányok című nagy drámáját ma utoljára mutatja be az Apolló.

Dorothy Philipps és Priscilla Dean főszereplésével szerdán Az élet viharán című hat felvonásos amerikai dráma az Apollóban.

Atlantís II. második része pénteken az Apollóban.

MERKURIROGÉP.
VÁLLALAT. Irógépek, javítások és keltékek raklára. TELEFON-SZÁM 340.

SPORT.

A sportegyletek közös feladatai

Dr Magoss György főügyész. Debreczen város testnevelési tanácsa elnökének vezetésével a helybeli sportegyletek képviselői összejöttek, hogy a múlt évi LIII. tc. által a már fennálló sportegyletektől megkivánt testnevelési ügyek feletti tanácskozzanak. Megjelentek: Maerszky Béla a MASz., Bacsó Pál a MBOSz., dr Láng Sándor, a városi testnevelési tanács társelnöke a MOVE., dr Darkó Jenő a DEAC., Jánosi Zoltán és Radó Dezső a DTE., Vértés Sándor a DKASE., dr Varga Kálmán és dr Gulyás Antal a GASE., Kabay György és Kramer Gyula a DVSC., jii. Trnka Teofil a DMTE., Kerekes Géza a MAVTK. képviselőiben.

Lépes Győző társelnöknek az LIII. tc. kívánalmait és a helybeli sportélet hiányait felülmúló elődása után egyhangulag a következő határozatokat hozták: Minden egyesületnek feladatává tételük: 1. Rendes elnökség kinevezése, úgy hogy az érintkezés vele bármikor felvéthetessék, 2. tagjaik pontos nyilvántartása, 3. hogy 21 éven aluli tagjai egy munkaterv szerint testgyakorlást üzzenek, 4. ott, hol 100-nál több ifjúsági tag van, ifjúsági osztályok felállítás, 5. ezen kiképzési keretekbe más, az egyetemen kívüli és ifjúsági iskolán kívüli tagok testnevelésének engedélyezése, 6. ifjúsági testnevelőkül alkalmas oktatók állandó számontartása, 7. megkeresés esetén az iskolán kívüli ifjúság testnevelésének legmesszebbmenő támogatása.

Egy, az összes alapszabályokkal bíró egyesületek képviselőiből szükség esetén összejövő egyetemes sportbizottságnak, mint Debreczen város testnevelési tanácsa osztályának feladatává teszik: 1. megakadályozni, hogy jelentéktelen egyesületek gombamódra és a testnevelési tényezőket szétforgácsolják; 2. a versenypályák használata és esetleg a versenynapok kijelölése tekintetében, egyetemes a szakosztályok elnökeivel, a megegyezést elősegíteni, 3. a Debreczen város testnevelési alapszabály meginduló gyűjtési akció leghathatósabb elősegítését, 4. ezen alpból kért segélyek (versenydíjazások) kiutalására javaslat tételüket.

A DKASE vasárnap tartotta XII-ik évi rendes közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyűlés a megüresedett ellenőri állásra Kardos Jenő, háznagynak Draskovits Rudolfot, klubgazdának Hermann Jenőt és h. pénztárnoknak Lusztig Frigvest választotta meg. Szerveztek 3-diszelnöki és 3 alelnöki állást, melyek később kerülnek betöltésre. A választmányt szintén több étrekes taggal egészítették ki.

DVSC—DEAC 2:0 (1:0.) Szezonnyitó tréningmérkőzés keretében találkozott vasárnap

a két csapat. Mindkettő meglehetősen kezdetleges formát árukt el, de mégis a vasutas volt az egységesebb. A közvetlen védelemben Farkas bravuroso védekezésével tünt ki, a fedezetsor még sok tréningre szorul. A csapatársorban Jenő, Polgár és Vampetich tüntek ki. A DEAC-ban egyelőre még csak a fizikum dominált, de ez is csak az első félidőben. A közvetlen védelemben Alföldy még bizonytalan, a háttvédek közül Albísy mozgott jól. A fedezetsorban csak Poroszlav elégtett ki. A csapatársor valóságos gólszomban szenved, minden helyzetét talalkombinálta. Fábry meg sem körtársor valóságos gólszomban lehetősen erős mérkőzést Káldy Zsigmond kifogástalanul vezette.

Folynak a tréningek. A vasárnapi mérkőzésekre való tekintettel a DVSC—DEAC barátságos mérkőzésen kívül nagy tréninget tartott úgy a DTE, mint a DKASE csapata. Mindkét pályán, tudatában a fontos bajnoki mérkőzéseknek, teljes számban jelentek meg a játékosok, akik igen frissen mozgottak, ami különösen a téli intenzív sportoláshoz tudható be. Akad ugyan 1—2 játékosnak izomlása, ez azonban csak néhány napig tart és aztán fitt lesz.

Fővárosi eredmények. I. osztály: MTK—BTC 2:0, FTC—VII. ker. SC 2:0, UTE—Vás és fém munkások SC 3:2, TTC—III. ker. TVE 1:1, MAC—Kispest AC 1:1, VAC—Törekvés 1:1, II. osztály. Végig nagy meglepetés. A favoritok mind kikaptak. NSC—BAK 1:0, ETC—MAFC 2:1, BEAC—Zuglói AC 1:0, „33” FC—OTE 1:0, UTSE—RTK 3:1, KAOE—URAK 2:0, E. Törekvés—BSE 2:0.

Szerdán lesz bróküldés. A vasárnap lebonyolításra kerülő DKASE—DVSC és DTE—DEAC bajnoki mérkőzésekre, valamint a szövetségi mérkőzésekre a bírák bizottsága szerdán küld ki bírót. Mindkét egyesület több bírót törölt.

Szakosztályi ülés. A DTE futballszakosztálya ma este fél 7 órakor ülést tart a klubhelyiségben. Intéző.

DMTK—DTE. Holnap, március 15-én délután a két csapat barátságos mérkőzés keretében mérí össze egymással erejét a DTE nagyeredi pályáján. A két csapatnak ez a mérkőzés lesz egyuttal első igazi tréningje. A mérkőzés délután fél 4 órakor kezdődik.

Vigalmi ülés. A DTE vigalmi bizottsága ma este 8 órakor a klubhelyiségben (Bika, félemelet 11.) fontos ülést tart. Kéretnek a tagok pontos megjelölésére.

A DKASE kilencedik klubestélye. Szombaton a már megszokott nagy számu publikum előtt tartotta meg a DKASE kilencedik klubestélyét a legnagyobb siker jegyében. A klubhelyiséget zsufolásig megtöltő közönség hálásan adózott az est szereplőinek. Egytől-egyig nagy sikere volt Timáry Manikának, Hajnal Turinak, Radó Iusának, Hermann Nándornak, Kun Zsóknak és a Csokonai-színház művészeinek. Ru-

Dinyinek, Unger Istv Zágonyak. Műsor ut férfi szépségversenyben az első hölgydíj. Lászlóné urasszony ny második lett Radó Iuska a férfi versenyben pe tkes első díjat L. L zsef szerezte meg. Ez gan folyt a tánc zá DKASE műkedvelő nak részvétele me DKASE szombaton es zártkörű helyiségebe klubestélyét, szintén f sorral egybekötte.

Szép alma vált valóra a DIANA-S állandó használat. Régi békavindóságban minde Gyártja a Diana Kereske Budapest V., Nádor-ut

Iz, szín, táper az

UH KÁV pótlék elő

Kérje mi fűszerez



„KURTI” CIPŐ először a békebeli m ismét kapható min üzletben. Magyarorsz áruság FLEISCHER Központi Iroda Debrecze,

GYÖZÖDJÖN Brilliansért, a legmagasabb ár GRITSCH ékszer Verböczi-u. 2. sz.

Uri hölgyek fig Gyönyörű bluz-pamut selymek, kézimunka é anyagok, — gobelin-u megörzettek, Tiszteit 10nk most már ki les galva. Gyapjufonalak 16 K-tól. Első D Kézimunka és l Iparváltat, SZÉCHENY

bunyinek, Unger Istvánnak és Zágonyinak. Műsor után női és férfi szépségverseny volt, melyben az első hölgydíjat Müller Lászlóné urasszony nyerte, második lett Radó Iluska urleány, a férfi versenyben pedig az értékes első díjat L. Loránt József szerezte meg. Ez után végig folyt a tánc záróráig a DKASE műkedvelő zenekarának részvétele mellett. A DKASE szombaton este tartja zártköri helyiségében utolsó klubestélyét, szintén fényes műsorral egybekötve.

Szép álmokat
vált valóra a
DIANA-PUDER
-SZAPPAN
-KRÉM
állandó használat.
Arégtékemínőségben mindenütt kapható
Gyártja a Diana Kereskedelmi R-T.
Budapest V., Nádor-utca 30.

Iz, szín, táperő
az
UHU
KÁVÉ
pótlék előnye.
Kérje minden
fűszeresnél

KURTI CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
áruság **FLEISCHER MÖR.**
Központi Iroda Debrecen, Halva-u. 38

GYŐZÖDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (parkamv.)
Uri hölgyek figyelmébe!
Gyönyörű blúz-pamutok és mű-
selymek, kézimunka és hímzési
anyagok. — Robellin-újdonosságok
megérkeztek. Tisztelet megrendo-
lónk most már ki lesznek szol-
gálva. Gyapjufonalak dekáknél
16 K-tól. **Elő Debreczeni**
Hézimunka és Műhímző
Iparvállalat, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZ.

Női kalapok
legzülésebben
Sándor Margit
divattermében készülnek
József kir. herceg-u. 5.

MEGHÍVÓ.
Az „Unió Tűzifa és Áruor-
galmi R-T.” 1922 április hó 11-én
d. u. 3 órakor tartja VIII. évi ren-
des közgyűlését üzleti helyiségé-
ben, Ispolány u. 1. sz. a. Tárgyszo-
rozat: 1. Az igazgatóság jelentése a
lefolyt üzletéről. 2. Az 1921. évi
mérleg előterjesztése. 3. Felügyelő-
bizottság jelentése. 4. Az igazgatóság
és felügyelő-bizottság részére a fel-
mentvény megadása. 5. Felügyelő-
bizottság választása. 6. Indítványok.
Debrecen, 1922 március 9. Az Igaz-
gatóság. Mérlegszám: Va-
gyon: Pénztár készlet 6826 01. Áru-
számla 96,668-97. Adószok 1511-25. Al-
lami kényserkölcsön 3550—. Hadikö-
lesön 650—. Berendezés 700—. Ösz-
szesen 109,906-42. Teher: Rézvénytőke
10,000—. Hitelezők 97,144-90. Tartá-
lalkal-p 1461.26. Nyereség 1300-26. Ösz-
szesen 109,906-42. Eredmény-számla:
Veszteség: Adó 4300—. Telephérlét
3210—. Üzleti költség 9391-52. —
Munkabér 18,566—. Személyzet
15,650—. Jutalék 1000—. Leírás
szám 100—. Nyereség 1300-26.
Összesen 54,017-78. Nyereség: Áru-
számlán 54,017-78.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38.
Itt az udvarban
fűrésznői kalapokat
alakítják és fes-
tésre éktálalják

Mérték szerint készítek
2 nap alatt bármilyen színű
glasse-, svéd- vagy
kutyabőr keztyűt
Schön Sándor
keztű-, kőtser- és orvosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

MAGVAK
Gazdasági, konyha-
kerti és virágmagvak
nagyban és kicsinyben
Kontsek Géza
Debrecen, Kossuth utca

Mennyvit! Ócskavas- és csontüzet Mennyvit!
Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.
Fischer's Anker
Legmagasabb napi ártízetek. Használható ócska vasat
hulladékért becserelek.

Darling
Amerikai temperines
cipőkrém
minősége utólráhetetlen!
Fekete, barna, fehér, sárga és piros
színekben!
KAPHATÓ MINDEN ÜZLETBEN!!
Jó állapotban levő üres dobozokért 3 koronát visszatérítünk!

Wien, Berlin, Prága
és bárhova szóló kül-
földi kifizetését
legelőszobban teljesíti
Dollár, lei, sokol
stb. idegen pénzt leg-
magasabb áron váltja be

Tőzsdéi megbízóait
legpontosabban esztözi
MARKOVITS
banküzlete,
Piac-u. 63. Telefon 565.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

Bérrautók
RECORD
igen előnyös
árban bár-
hová minden
időben
kaphatók!
Autóforgalmi Vállalat
DEBRECZEN
Timár-u. 38.
Telefon 493
Hivatalos benzín- és olajátlomás.
Benzin 52 koroná hiterenként

Ha Budapestre-lőn, ne mulassza el
VARGA cégéni BUDAPEST, Kossuth
Lajos-utca 11.
tavaszt u'donságot kötött. szövítt
Áru különlegességét megtekinteni és
a szabadalmazott „OSETA” haris-
nyát vásárolni, mert egy pár „Oseta”
harisnya 2 másik párt pótol.
Óvakodjunk hasonnemű utazatoktól.

Fűszerárúkat
és cukrot
szíveskedjen már m st elője-
gyeztetni nálunk. Szigoruan
rituális kezelés és elszékeny
kiszolgálás! Minden rendelést
bázhoz szállítunk! Telefon: 818.
Krausz Testvérek, Hunyady-u. 17.

MEGHÍVÓ
a **GEBAUER KÁROLY** fémáru-
első hazai érc, fakoporsó- és svász-
kocsigyár részvénytársaság 1922. évi
március hó 23-án, délután 4 órakor
a gyártelep tanácstermében (Homok-
kert, Hid utca 10. szám) tartandó
XI. évi rendes közgyűlésére
Tárgysorozat:
1. Igazgatókönyvhitelesítő kiköl-
dése 2. Az igazgatóság évi jelentése
és a számadások előterjesztése
3. Felügyelő-bizottság jelentése 4. A
mérleg megállapítása, az évi nyere-
ség felosztása és a felmentvény meg-
adása feletti határozathozatal 5. Igaz-
gatósági indítvány a részvénytőke
felemelése iránt 6. Alapszabályok 6.
és 7-ik §-ának módosítása. 7. Igaz-
gatóság és felügyelő-bizottság javo-
dalmazásának megállapítása az 1922
üzletévre 8. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság

Jegyzet. A közgyűlésen csak
azok a részvényesek bírnak szava-
zati joggal, kik részvényeiket a tár-
saság pénztáránál a közgyűlés előtt
8 nappal letétbe helyezték. (Alp-
szabály 15. §) A mérleg- és eredmény-
számok a közgyűlést megelőzőleg 8
nappal a részvénytársaság gyártelep
irodájában a részvényesek rendelkezé-
zésére áll. (Alapszabály 38. §) A
részvényeseknek csakis olyan indit-
ványai vehetők fel a közgyűlés tárgy-
sorozatába, melyek legkésőbbben a
számadási év december 31-ig az
igazgatósághoz benyújtottak. (Alp-
szabály 14. §.)
Mérlegszámok 1921 december 31.
Vagyon: Pénztárszámla 61036.61.
Árukészlet 662215.15. Felszerelések
34781.78. Gyári ingatlanok 155972.46.
Adószok 135891.57. Hadikölcsönököt-
vény 5600.— Összesen 1055587.57.
Teher: Rézvénytőke 150000.—, Tar-
talékalapok 45342.40. Gyári épületek
és felszerelések értékesítésének tar-
talékalap 39500.— Atmeneti tételek
73602.— Hitelezők 676948.71. Fel nem
vett osztalék 6845.— Felosztatlan
nyereség 1920 évről 3497.35. 1921 évi
nyereség 59852.11.— Összesen:
1055587.57.
Eredmény-számla 1921 december 31.
Veszteség: Igazgatósági, felügyelő-
bizottsági és tisztí fizetések 122791.—.
Üzemi- és üzleti költségek 215000.46.
Épületfenntartási költségek 4663.44.
Kamatok 23216.36.— Munkabérek
189941.40. Adó 40000.—. 1921. évi
nyereség 59852.11. Összesen 655464.77.
Nyereség: Áruszámla 655464.77.
Összesen: 655464.77.

Tavaszi és nyári
divatlapok
óriási választékban kap-
hatók Hegedüs és Sándor
irod. és nyomdai rt. könyv-
kereskedésében, Piac-u. 34

Mozgósítás!

Tisztelt hölgyközönség, itt a tavasz és mindenki keresse fel az

amerikai női divattermet, ahol a legszebb és legújabb tavaszi kiegészítők készülnek. Maradok tisztelettel:

WIEDER LEOPOLD, amerikai női szabó Csapo-utca 1. sz. alatt.

„FRICZI”

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

Cipőfűző

minden színben, legolcsóbb árban

Mayernál, Simonffy-u. 1.

Szép selyem és gobelin festést készít

Mandel Lajos festőmester Péterfia-utca 36. sz. Tanulót felveszek. ::

Viszonteladók figyelmébe!

NEUSCHLOSZ - LICHTIG

Repülőgépgyár és Falpar RT. Budapest—Pestszentlőrinc—Albertfalva összes gyártmányainak vezérképviselete és mintaraktára Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére kizárólag **Rahmer Sándornál** Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 962.

Végtelen előnyös árak! Előzékeny, gondos kiszolgálás. — Tessék ajánlatot kérni!

A TAVASZI IDÉNYRE

női és férfi ruhaszövetekben, selymekben, batlisztokban, harisnya- és keztükben ajánlja a hölgyközönség figyelmébe dús választékú áruválogatást

MOLNÁR FERENC

Zádor Lajos Utóda cég divatruháza, cégtulajdonosok **BALOGH és RISKÓ** Debrecen, Városháza épület. Legszebb napárak. Legjobb időajánlatok.

Törlesztéses kölcsönöket

földekre és házakra, áru- és személyhitelket kereskedőknek és iparosoknak gyorsan és olcsón folyósít. Külföldi kilizetéseket bármilyen feltételre és teljes garancia mellett.

Telefon 943. mely piacra a legelőnyösebben eszközöl: **GROSMANN IGNÁCZ** bankirodája, Debrecen, Ferenc József-ut 28/B. II. em. 12. Passage

SESSLER RÓBERT

szállítmányozási és vámközvetítési irodája

NYIRÁBRÁNY (határállomás) a vendéglő mellett.

Interurban telefonsz. 3. Sürgőycím: Sessler Nyirábrány. Érdekközösségben az Egyesült Érmihályfalvai Takarékpénztár és Érmihályfalvai Hitelbank R.-T.-gal. (A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete)

Nemzetközi szállítmányozási és kereskedelmi megbízások, vámközvetítés. — Express-, gyors- és teherdarabárak, ugyancsak vaggontételek továbbítása Romániába és viszont előnyös feltételek és teljes garancia mellett.

Március 1-től közvetlen csatlakozással az Érmihályfalva-Nagykároly-Szatmár-M.-Sziget fővonalra és elágazó vonalaira.

Áruk beraktározása minimális díjtételek mellett saját raktárházakban és telepen. Arulombard. Vámhitelnyújtás.

Idegen pénznemek vétele és eladása. Specialitás: **korona és lei átutalások leggyorsabb kifizetése legmagasabb összegig.**

Kérjen felvilágosítást és díjszabást.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja március 15-ig 15 koronára, minden további 100 koronáig 20 koronára, március 15-ig 20 koronára, minden további 100 koronára. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb ártól árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS.

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Erber és Fleischman kézműáru r.-t.-f. 20 drb részvény eladó. Cím a kiadóban.

Gyermekruha és fehérnemű varrást gyorsan, olcsón, — izléselesen készít Dr. Hegedűsné Gyermekdivatháza Simonffy-utca 2.

Hálók, ebédlők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

Szabó János uridivat szabósága ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben. Otaj- és vízmentes munkásruhák olcsón kaphatók

Hálók, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban

Gyermekkosci és csillár eladó Bundi utca 15. szám alatt.

Használt, de jókárban levő biciklit

sürgős megvételre keressék. — Cím a kiadóhivatalban. —

Transmissióhoz való két felső kerek eladó. Cím a kiadóhivatalban.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők. — vidékre ingyen csomagolás Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Butorok nagy választékban, hálók, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy utca 6, tejpiaccal szemben.

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debrecen, Kossuth-utca 11.

Mesterhegedű (1700-ból) alkalmi áron eladó! Cím a kiadóban.

Eladó 2 pár női fél, 1 pár női egész és 2 pár férfi cipő. Cím a kiadóban.

KERESLET.

Központi gőz- és melegvíz-fűtés. Vizvezeték, fürdőszobaberendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb ártól áron Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Mindenté műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Zongora hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvégzi Liska, Bethlen 27.

Kifutó fiu felvétetik a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában, Piac-utca 49. szám.

Selyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszománygyár, Piac 32.

Eleserélném 3 szobás lakásomat egy szoba, konyhás lakással. Cím a kiadóhivatalban.

Pénztárnok, kinek nagyobb pénztárak kezelésében és gépirásban, gyorsírásban nagy gyakorlata van felvétetik Reichman Vilmos irodájában, Széchenyi-u. 22.

Rőtös segédet keresek, írásbeli ajánlatot kérek. Cím a kiadóban.

Tanuló-leányok

felvételnek a **Hegedűs és Sándor** Rt. nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

Nagyterdel villában bérelnek egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cím a kiadóban.

Lapkihordé asszony felvétetik lapunk kiadóhivatalában. Piac-U. 49. SZ.

Fűszer engrossban jártas segéd felvétetik. Adorján Jenő és Társa nagykereskedő, Piac-u. 83.

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst. Pálincz-fűtők, mosóüstök, cserüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc résztvevőnél, Debrecen, Arany János utca 13. Cincézt vállal. Tisztviselőkérengedmény. Ócska rezet napi áron veszi.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat Petőfi-tér 7. Telefon 1298

Zongora eladó Gartner zongorahangolónál, Széchenyi-utca 15.

Rőtös-és rövidáru

legolcsóbban vásárolható **Telchmann Béla** kézmű- és rövidáru nagykereskedőnél. — Debrecen, Piac-u. 83.

Villamos csengőket, telefonokat minden rendszerűt készítek. Javít és szállít legolcsóbb napi áron Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168

Menekült órák szakszerűen, megolcsón vállal **javitásokat Rákóczi-u. 36.**

Utazóbunda eladó. Cím a kiadóban.

Felolós szerkesztő: **L. LORÁNT JÓZSEF**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

FÜGGETLEN

ELŐFIZETÉSEK
Egész évre K 660.—
Fél évre 340.—

Az ünnepek

devalválódott az idén. Nem esoda. Egyszerűen az ünneplésre itelt személyek, események száma és szaporaság az ünnepek értékének mértékét alkalmazóknál egyre kömveb mértéket alkalmazóknak, hogy immár a látlat hivatott mértékű szűkség. Élő személyesemények kerültek napok számára szűk lesz a napár előtti dátum ünneplésük a történelmi igazi érték patinájáig egykor az ünneplés nál becsesebb alkalgáló ünnepi dátumai Március 15-ike egyetlen patinás ünneplést nem tudott az új és legújabb napitárló tömege s a piederstárló, amely és gondolat szabadságheri és polgári egye igazi nemzeti demokéte napját egyetlen elhatározás emelte. pek királya lett má a születés jogán, de trónjáról is ledöntötemédek trónkövetéi testőr nem áll a lett teljes vértetelver vissza diadaln és legújabb ünneplés rohamát.

Az egyik testőruzen dac. Március idü ünneplését eleinte hódító osztrák zsarotta, majd az a biápen indokolt magyarnítás igyekezett mjelentőségében kismagyar nemzeti léfélezadozott a zsarnés nem vette be azást: a zsarnokság nepelt dacos keségyünk tekintettelban pedig a „nem ünneppnap fényben, zésben százzorta seb volt, mint az vatalos” ünnepek e volt, vagy ha ugyfelszó, amely azon több igaz tartalmat a reális koponyvák eselkedése. Március magyar szabadság a külső és belső szküllő jogviszonyok lövé lett polgárok, szabadságra ébredt